

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

ЛИЧНОСТЬ В ТРЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

Из года в год растет материальное благосостояние советских людей. Прогресс этот закономерен, он базируется на программном положении нашей партии — «Все по праву человека, все для блага человека».

упускать из виду. Чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более метерными становятся еще встречающиеся отклонения от социалистических норм нравственности...

строить всю свою работу по нравственному воспитанию трудящихся таким образом, чтобы она была максимально результативной.

В предыдущих материалах об опыте работы партийной организации объединения «Станкостроитель» мы рассказали о двух гранях комплексного подхода к делу коммунистического воспитания трудящихся — о воспитании идейно-политическом и трудовом.

3. ПРОЧНОСТЬ НАВРАЩЕННЫХ УСТОЕВ

Вскоре после принятия новой Конституции СССР «Заря Востока» опубликовала запись беседы, участником которой был депутат Верховного Совета СССР Зураб Саралидзе.

ная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения.

роистроителей стали строже относиться к самим себе.

Тут, наверное, будет правомочно сопоставление индивидуальной позиции Зураба Саралидзе и коллективной позиции его товарищей по работе: сложение усилий каждого с усилиями всех позволяет формировать нравственный климат не только внутри своего предприятия, но и за его пределами.

Сейчас это уже несомненно: человек действительно выправился, но не о нем речь. Речь о самом Зурабе Саралидзе, о его жизненной позиции. Как нас то оящий и о мунист, он понимает: нельзя спрашивать с рядом работающего человека то, что сам ты не делаешь.

Раумеется, не один Зураб Саралидзе занимает такую позицию в жизни, она характерна для большинства работников объединения и выражается во всех сферах жизни коллектива.

В предыдущем материале мы обещали вернуться к движению наставничества, как к одному из самых серьезных инструментов нравственного воспитания.

Особое место в системе нравственного воспитания занимает объединение воспитания интернациональнее.

Здесь наметилась устойчивая тенденция к тому, чтобы рассматривать интернационализм как неотъемлемую составную черту нравственного облика рабочего человека и в таком образе, не выделять вопросы интернационального воспитания в какую-то отдельную систему.

СТАВИТСЯ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

ЗАКОНЫ НАДО СОБЛЮДАТЬ

По мере научного и технического прогресса дальнейшее развитие получают в нашей стране высшее и среднее специальное образование, признающие готовит высококвалифицированных специалистов, обладающих широким теоретическим и политическим кругозором.

с обязательной регистрацией их в учебном заведении и приложением гербовой печати. При этом очень важно, чтобы продолжительность сессии не превышала установленных сроков, а вызовы выслаивались своевременно и оформлялись соответствующим образом.

ся не по форме и часто без регистрации их, отрывных корешков не имеют.

Подобных фактов как на нашем заводе, так и на других предприятиях, к сожалению, немало. И не мудрено, что администрация предприятий и учреждений неохотно принимают на работу студентов-заочников и вечерников.

Думаю, что с подобными явлениями пора кончать. Руководителям вузов и техникумов нашей республики следует строго соблюдать соответствующие законы и постановления.

В. БРЕГАДЗЕ, начальник отдела кадров Батумского судостроительного завода.

ТОЛЬКО ОДИН ХОЗЯИН

Право на дополнительный оплачиваемый отпуск в связи с учебной имеют постоянные рабочие и служащие, успешно выполняющие учебный план учебного заведения. Т. е. не имеющие задолженности к началу очередной сессии.

Невыполнение этих элементарных требований вызывает неоправданный отрыв рабочих и служащих от основной работы, что приводит к снижению производительности труда на предприятии.

Ратеванское месторождение, расположенное в Болнисском районе, разведано Грузинским производственным геологическим управлением. Продуктивная толща месторождения представлена здесь двумя разновидностями базальта — плотными и пористыми.

заполнителей как обыкновенных, так и высокопрочных бетонов.

С. ГИОРГАДЗЕ, районный инженер Комитета госгортехнадзора Совета Министров Грузинской ССР.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ

ЭФФЕКТ СЛОЖЕНИЯ СИЛ

Письмо ЦК КП Грузии к сельским труженикам, рабочим, интеллигенции, молодежи, ко всем коммунистам и комсомольцам республики в связи с исключительно сложной ситуацией, сложившейся в сельском хозяйстве республики из-за крайне неблагоприятных погодных условий нынешней весны, намало горючий отклик во всех слоях населения.

в этом направлении заслуживает добрую похвалу в Письме Центрального Комитета Компартии Грузии ко всем трудящимся республике.

чение производства продуктов животноводства. Но нельзя нам самим взяться за выращивание свиней? Чье разрешение требуется для этого?

Корреспондент «Зари Востока» обратился к заместителю председателя исполкома Тбилигорсовета Омари Шалвашичу Хизанишвили и заместителю министра здравоохранения Грузинской ССР, главному санитарному врачу республики Михаилу Степановичу Палисову с просьбой высказать свои соображения о возможности участия жителей столицы республики в производстве животноводческой продукции, в частности, свиномы.

полнома будет создано специализированное хозяйство по откорму свиней на пищевых отходах и других кормах.

О. Хизанишвили: Трудящиеся Тбилиси принимают активное участие в реализации намеченного Центрального Комитета Компартии Грузии курса на организацию производства мяса в подсобных хозяйствах промышленных предприятий. Их работа

вотном направлении заслуживает добрую похвалу в Письме Центрального Комитета Компартии Грузии ко всем трудящимся республике.

Начиная с будущего года, при управлении торговли и

продукции, изготавливаемой в объединении, участвуют московские, ленинградские, рязанские конструкторы. Весьма плодотворно складывается на деятельности объединения тесная его связь с армянскими станкостроителями — тут уже можно говорить не только о сотрудничестве в области производства, но и о самых тесных связях между партийными организациями, между передовыми коллективами.



▲ БОЛЕЕ 40 ЛЕТ РАБОТАЕТ НА ТБИЛИСКОМ ЭЛЕКТРОВАГОНОРЕМОНТНОМ ЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА ИЗВЕСТНЫЙ ТОКАРЬ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА А. МАРГЕЛАШВИЛИ. ЗА ДЛИНЕ ГОДЫ РАБОТЫ ОН ОБУЧИЛ СВОЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ДЕСЯТИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ, КОТОРЫЕ ТРУДЯТСЯ У МАРГЕЛАШВИЛИ НА МНОГИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ.

На снимке: А. Маргелашвили обучает токарному ремеслу учащихся профтехучилища В. Мгебришвили и М. Капанадзе.

Фото М. Квирикашвили.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО! «А ЭТО ВИДНО НЕВОООРУЖЕННЫМ ГЛАЗОМ...»

Так назывался материал, опубликованный в «Заре Востока» 19 апреля с. г. Факты, изложенные в нем, подтвердились.

фондов, выделенных для автономных республик и автономной области, передать в распоряжение главврачей районов и заведующих горздравотделами по месту нахождения специализированных «Грузмедтехник».

Вопрос о грубых нарушениях в деле реализации некоторых изданий медицинской техники повышенного спроса в системе управления «Грузмедтехника» был рассмотрен на коллегии Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

только по рецептам и с визой главврача района или заведующего горздравотделом. Для регистрации рецептов в магазинах будут изданы специальные журналы. Такой же порядок будет введен и на выдачу аппаратов для измерения кровяного давления и других изданий медицинской техники повышенного спроса.

Коллегия записала в своем постановлении, что начальный этап государственного порядка в подведомственной ему службе с негативными явлениями, все еще имеющими место, заслуживает осуждения и от занимаемой должности.

Начальнику управления «Грузмедтехника» О. Нишанидзе поручено на каждом случае получения фондуемых изданий медицинской техники повышенного спроса информировать Минздрав. Намечен также ряд других мероприятий по кардинальному улучшению работы управления «Грузмедтехника».

М. АЙДИНОВ, А. ФРИДМАН.

министр здравоохранения Грузинской ССР.

В ответ на статью «А это видно невооруженным глазом...» сообщаем, что еще до проверки Грузинским республиканским управлением Госстандарта СССР изготовления очковых оправ приказом по Тбилисскому опытному заводу слесарно-монтажного инструмента от 8 февраля с. г. было прекращено.

В настоящее время завод приступил к выпуску солнцезащитных очков. Образцы новых моделей солнцезащитных очков были представлены во Всесоюзном постоянном павильоне лучших образцов товаров народного потребления и решением экспертного совета рекомендованы для выпуска.

Коллегия приняла к сведению, что руководство «Грузмедтехники» осознано от занимаемых должностей заведующего отделом очковой оптики центрального склада В. Робакидзе, заведующего филиалом специализации № 4 г. Тбилиси Т. Беридзе, мастера по ремонту очков специализации № 1 г. Кутаиси Н. Хелидзе, а также наложил дисциплинарные взыскания на начальника торгового отдела управления Д. Джаргадзе, директора специализации № 1 г. Кутаиси М. Агаларову, мастера очковой оптики центрального склада О. Кванталиани, заведующего отделом оптики специализации г. Батуми Н. Махарадзе.

Замечания ГРУ Госстандарта СССР учтены. Разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выпуск продукции хорошего качества.

С целью упорядочения реализации населения изделий медицинской техники повышенного спроса коллегия решила весь фонд этих изделий, кроме

и. о. директора Тбилисского опытного завода слесарно-монтажного инструмента;

О. Хизанишвили: В последние годы Тбилиси значительно расширил свои границы. В черту города сейчас входят и село Глдан и село Поницала, и Вашилдвари, население которых занималось и сейчас занимается приусадебным хозяйством.

М. МУХИГУЛАШВИЛИ, секретарь партбюро.

построения или иного удаления отходов и другое.

В центре внимания соображения были выданы производств Л. И. Брежнев «Малая Земля» и «Возрождение».

его ведения. К их числу относятся комплекс дезинсекционных, дезинфекционных и дератизационных работ, являющихся мощным заслоном на пути возникновения всякого рода заболеваний.

Сессия показала большой интерес научной общественности стран к деятельности Тбилисского музея дружбы народов Академии наук Грузии. В центре внимания соображения были выданы производств Л. И. Брежнев «Малая Земля» и «Возрождение».

Вместе с тем при развитии этой наиболее скороспелой отрасли животноводства основное внимание должно уделяться правильному подбору земельных участков, отводных для содержания свиней. Здесь санитарные требования вполне определенные и жесткие — vicinity этих участков не должны проходить канализационные и водопроводные сети, должна быть предусмотрена возможность ком-

Расширению экспонатов будет способствовать принятие правительством республики решения о строительстве в центре Тбилиси нового здания музея — еще одно яркое явление заботы партии и правительства об интернациональном воспитании трудящихся.

М. Палисов: Этот вопрос злободневен и для других городов республики. И чтобы в каждом конкретном случае решить вопрос о содержании

Участников сессии пришла секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе.

Важный этап политической учебы

В сети политического просвещения и экономического образования трудящихся наступает новый важный этап — итоговые занятия. Они призваны способствовать еще более глубокому усвоению слушателями идейного богатства XXV сессии КПСС содержания новой Конституции СССР и Конституции Грузинской ССР, трудов Л. И. Брежнева по проблемам теории и практики развития социализма, его выходящих результатов «Малая земля» и «Возрождение».

Готовности к этому новому важному этапу было посвящено очередное занятие постоянно действующего семинара заведующих домами и кабинетами политпросвещения, состоявшееся 13 мая в Республиканском Доме политпросвещения ЦК КП Грузии.

Руководитель лекторской группы отдела пропаганды и агитации ЦК КП Грузии Т. Заргинава посвятила свое выступление задачам пропагандистов и лекторов, вытекающим из постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды».

Выступив в шире перед пропагандистами профессор К. Цитишвили рассказал об огромном значении книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» в идейно-политическом воспитании трудящихся, обсуждении выдвинутых в них проблем и вопросов на итоговых занятиях школ и семинаров сети марксистско-ленинского образования.

Заведующие кабинетами политпросвещения Местийского, Ахалцихского, Марнеульского, Кварельского и Тбилисского районов обменялись опытом работы по оказанию помощи пропагандистам в выполнении личных творческих планов и подготовке к итоговому занятию.

Итоги работы семинара подвел заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии, заведующий Республиканским Домом политпросвещения ЦК КП Грузии Н. Комахидзе.

Участникам семинара были розданы рекомендации о проведении итогового занятия в системе политического и экономического образования. Они получили методическую разработку и план проведения итогового занятия по теме «Произведения товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Лекцию о международном положении прочитал А. Авалиани.

(ГрузинФОРМ).

Реликвии дружбы народов

Дружбе позов братских республик был посвящен один из докладов на второй сессии Тбилисского музея дружбы народов, закончившейся после трехдневной работы.

К сессии второй научной сессии, — сказал заместитель директора музея Т. Бадрашвили, — наш молодой коллектив пришел в разгар работы по обогащению своих коллекций, посвященно их отдаче в идейно-воспитательной работе по пропаганде ленинских идей дружбы народов.

Расширению экспонатов будет способствовать принятие правительством республики решения о строительстве в центре Тбилиси нового здания музея — еще одно яркое явление заботы партии и правительства об интернациональном воспитании трудящихся.

Сессия показала большой интерес научной общественности стран к деятельности Тбилисского музея дружбы народов Академии наук Грузии. В центре внимания соображения были выданы производств Л. И. Брежнев «Малая Земля» и «Возрождение».

Участников сессии пришла секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе.

(ГрузинФОРМ).



ЛИТВА

Янина ДЕГУТИТЕ

РАБОЧИЕ РУКИ

Зеленеет в поле рожь и у обочин
Жидко ловит брызги рос, дожден,
Низко кланяясь рукам рабочим,
Греюши и землю и людей.

Руки, руки!
Я за клёб вам благодарна,
И за кров,
За все, что в мире есть.
Сердце греет, как мак стожарный, —
Лепестков пылающих не счесть.

Землю сблизил вы с солнцем,
С небесами,
Напоили мир водой живой.
Если рожью обернетесь самм,
Захочу стать каплей дождевой.

ЯБЛОНИ В ЦВЕТУ

Бродят яблони в белых платках.
По земле бродят яблони ночью, как матери.
Что они ищут!

Заросшие рожью следы!
Своих первенцев,
спящих на полях пшеницы!
Или камни они собирают в подолы
для закладок грядущих жилищ!
Или просто хотят поступаться
в омытые ливнем двори,

Как полнолуния, полные запаха жизни.
Бродят яблони в белых платках.
По земле бродят яблони ночью, как матери.

Юстинас МАРЦИНКЯВИЧЮС

В ЭТО УТРО

Знаю точно я, чего хочу.
В это утро, когда вы проснетесь
И встает день
Будет еще ясен и прозрачен
Так, что даже страшно прикоснуться;
В это утро, когда, за ночь отдохну,
Тело встрепенется,
Распрямится
И, раскинув руки, устремится
В новый день;
В это утро
Первая еда
Мысль очнется
И начнет метаться
В поисках, за что бы хватиться;
В это утро,
Когда дети еще спят
И спят и взрослые,
Я хочу,
Чтоб хоть на миг один
Мы заблудились, а точней забыли,
Просто бы забыли о себе
И чтоб все
Подумали в тот миг
Обо всех.
Ведь это так легко!

Перевод с литовского.

ФРАНЦУЗСКИЙ ПЛАКАТ

В Грузинском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами открылась выставка «Современный плакат Франции, 1965-75 годов». Она устроена Союзом художников СССР, Союзом советских обществ дружбы с зарубежными странами совместно с французскими организациями — Центром индустриального творчества, Национальным центром искусств и культуры имени Жоржа Помпиду при содействии общества Франция — СССР.

В экспозиции — свыше 60 произведений, выполненных на высоком художественном уровне различными французскими фирмами. Их тематика самая разнообразная — театр, кино, живопись, политика, промышленность...

Красочная цветная афиша художника Лео Кулера призывает посмотреть фильм Чалики «Они рабам», Эрнест Пинзон показывает интересный плакат «Да здравствует Португалия», «Издание трудов Маркса» — так называется пропагандистский плакат Алана Тоба.

Открыл выставку председатель правления Союза художников Грузии Н. Джанберидзе. На открытии выступил председатель президиума ГОДИКСа Г. Меладзе, секретарь правления Союза художников Грузии Д. Такашвили, директор Центра индустриального творчества Жак Мюллер.

Выставка французского плаката продлится до 20 мая. После Тбилиси она побывает в Сухуми, Батуми и Кутаиси.

(Грузинформ).

НА СТЕНДАХ ВЫСТАВКИ

В МИРЕ ПОЛОТЕН ПИРОСМАНИ

Около 150 редких полотен Нико Пиросманашвили представлено на выставке, стившейся в Государственном музее искусств Грузии. Впервые общественность столицы республики и гости имеют возможность познакомиться с наиболее полным собранием его произведений из фондов Музея искусств Грузии. Государственной картинной галереи города Кутаиси, Миряанского дома-музея Н. Пиросмани.

В отдельном зале экспонируются полотна из частных коллекций писателя Демны Шенгелая, поэта И. Нонешвили, писателя П. Церетели, архитектора И. Тарасашвили, ученого Н. Татишвили, заведующей отделом Государственного музея искусств Грузии К. Багратшвили, а также полотна,

хранящиеся в семьях Тициана Табидзе, известных художников И. Гамрели, Д. Какабадзе, К. Зданевича-Кутателадзе, кинорежиссера М. Чиаурели. Открывая выставку, министр культуры Грузинской ССР О. Тактакишвили отметил, что с талантом грузинского народа живопись познакомилась во многих городах нашей страны, а также в Париже, Вене, Будапеште. Тонкий лирик, глубокий философ, биограф жизни Грузии начала XX века Нико Пиросманашвили и приобрел всеобщее признание.

Выставка — крупный шаг в деле изучения наследия Н. Пиросманашвили.

Выступившие на открытии директор Музея искусств Грузии Т. Санжия,

д-р И. Нонешвили и другие отметили возросший интерес к творчеству художника-самоучки. С нетерпением ждали эту выставку, — говорит действительный член Академии художеств СССР, народный художник СССР, лауреат Государственной премии СССР Уча Джапаридзе. — Ее открытие — большое событие. Впервые мы имеем возможность познакомиться со столь широкой экспозицией этого писателя народного художника. Полное дело начало Государственным музеем искусств Грузии. Министерством культуры Грузинской ССР и Союзом художников республики, собравшими воедино наследие большого мастера. Особый интерес представляют выставленные

полотна из частных коллекций. Среди них и картина «Грузинка, играющая на тар», которую я хранил более 20 лет. Рад, что с этим произведением могут познакомиться поклонники непревзойденного искусства художника. — Радостный день сегодня для всех нас, — говорит председатель правления Союза художников Грузии Н. Джанберидзе. — Экспозиция полотен Пиросманашвили представляет интерес не только для мастеров кисти, но и всех, кому дорого изобразительное искусство. В открытии выставки принял участие заведующий отделом культуры ЦК КП Грузии А. Александря.

На снимке: в одном из залов выставки произведений Н. Пиросманашвили.



СПОРТ • СПОРТ

ВОЗВРАТИЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Переходящий «Кубок ректора» завоевали на международном турнире в польском городе Люблине баскетболисты Грузинского государственного института физической культуры (тренеры — Д. Бегали и А. Казанджян). Они были лучшими в соревновании женских баскетбольных студенческих команд Чехословакии, Голландии и Польши, оспаривавших Кубок имени М. Складовской-Кюри.

Грузинские баскетболисты последовательно победили студентов Чехословакии — 63:50 (29:26),

Голландии — 65:19 (28:8) и Польши — 80:37 (43:33). Приз лучшего игрока турнира вручил студенте ГИИФК А. Захарджян. Хорошо провели турнир и ее подруги по команде — члены сборной Грузии Д. Миммишвили и С. Барадзеа.

Команда ГИИФК уже пробовала силы в этом традиционном соревновании: в прошлом году она была второй, пропустив вперед хоккей турнира — баскетболист Польши. В сентябре они присудят титул Грузии с ответным визитом.

ДЕБЮТАНТ С ХАРАКТЕРОМ

Победой молодого гонщика Сергея Журавлева из Краснодара завершился на тюльском велодроме соревнования спринтеров на «Большой приз Грузинского телевидения». В финале он в двух заездах из трех победил знаменитого итальянца, многократного призера чемпионатов мира Джордано Росси.

23-летний Журавлев дебютировал на турнире в Ереване выиграв у олимпийского чемпиона Антонио Ткача из Чехословакии, который после седьмого места на соревнованиях в столице Армении в велоспортивной гонке был третьим. По мнению олимпийского

чемпиона, Журавлев будет представлять грозную силу на мировом первенстве в Мюнхене, которое состоится в августе.

Пока спринтеры перед решающими заездами отдыхали, на трассе состоялись соревнования в гити на тысячу метров с места. С новым рекордом велостадиина дистанцию закончил 22-летний Василий Курдюнов из Ашхабада — 1 мин. 06,66 сек.

В групповой гонке с выбыванием чемпионом среди юниоров итальянец Октавио Дашан на финише сумел на мгновение опередить серебряного призера мирового первенства на тандеме Вольфганга Шеффера из ФРГ.

ВПЕРЕДИ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ

Футболисты московского «Торпедо» победили в повторном матче на своем поле воронежскую «Зарю» — 3:1, вышли в 1/4 финала розыгрыша Кубка страны, где они встретятся с московскими динамовцами. Первый матч 1/8 финала ме-

жду «Торпедо» и «Зарей» завершился ничьей — 0:0.

Остальные четвертьфинальные пары: «Шахтер» — «Нефчи», «Локомотив» — «Динамо» (Тбилиси) и «Зенит» — «Динамо» (Киев). Эти матчи должны состояться 7 и 21 июня.

ПОРЯДОК ВОКРУГ НАС

ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ ЦЕПОЧКА?

Многие тбилисцы знают, как нелегко бывает порой купить папку таких, например, сигарет, как «Люкс» или «Колхети». Разве что удастся заглянуть в конце месяца, когда в торговле наступают дни «ликв» и буквально на каждом углу появляются дюжие молодцы, реализующие прямо из ящиков дефицитный товар. Однако каждый курящий знает и то, что и в обычные дни кое-где навалены сигареты можно достать без особого труда. Разумеется, переплатить паку или тридцатки продавцу, у которого всегда есть в запасе своеобразный «подприлавочный фонд» для щедрых клиентов.

Подобные действия работников торговли квалифицируются как припрятывание товара и наказываются весьма строго. Однако зачастую из-под прилавка продается не только те сигареты, что были завезены в магазин; так сказать, официальный гутем, на которые существуют накладные и т. п., но и бесфактурные сигареты, похищенные с табачных фабрик.

За несколько последних лет только на производственном объединении «Тблитабак» были выявлены десятки случаев хищений готовой продукции, общее число похищенных сигарет составило несколько миллионов штук.

18 октября прошлого года в доме жителя Зугдиди Ш. Лавлава было обнаружено 10.300 пачек сигарет «Люкс», которые реализовались по 50 копеек за папку и были похищены с предприятия объединения «Тблитабак». 22 октября водитель-экспедитор тбилисского АТП-5 Н. Тедева совместно с зав. складом готовой продукции объединения «Тблитабак» Р. Гонгадзе похитил 4.200 пачек сигарет на сумму 1.400 рублей.

Хищения табачной продукции привели к перерасходу сырья на табачных фабриках, нарушению государственных стандартов. Так, проверкой, проведенной в прошлом году Главным управлением государственной инспекции по качеству товаров и торговле при Минторге республики, было забрано почти 2,5 миллиона штук сигарет, что составляет около двух процентов от произведенного количества. В первом квартале текущего года из-за несоответствия стандартам была запрещена реализация около полумиллиона штук сигарет «Мазури».

Нельзя сказать, что на предприятиях объединения «Тблитабак» не принимаются никакие меры для выправления суще-

ствующего положения. Напротив, все усилия администрации, партийной, комсомольской, профсоюзной организации, групп народного контроля направлены на то, чтобы поставить надежный заслон хищениям готовой продукции. Значительно активизировала свою работу комиссия по укреплению государственной дисциплины и борьбе с хищениями социалистической собственности, созданная при объединении. По материалам, представленным комиссией, были уволены многие нечестные на руку работники.

Нелегка каждодневная борьба коллектива объединения за укрепление государственной дисциплины уже дала свои результаты. В январе нынешнего года по сравнению с декабрем 1977 года перерасход табачного сырья снизился наполовину, в марте положение еще более улучшилось. Строгий контроль выбыл почва из-под ног многих «несунов», и как результат этого, резко пошло на убыль количество хищений.

Однако все наши усилия, — говорит генеральный директор производственного объединения «Тблитабак» Г. Кешелава, — будут малоэффективными до тех пор, пока органы правопорядка будут выявлять и наказывать лишь отдельных расхитителей, а не станут вскрывать в каждом конкретном случае всю цепочку, по которой похищенные сигареты переходят в торговую сеть для реализации. Пока существует этот спрос отдельных нечестных работников торговли на бесфактурные сигареты, пока ходят на свободу подпольные организаторы хищений, которые толкают наших рабочих на преступления, все то, что делается нами для борьбы с расхитителями, так и останется полумерой...

Такая точка зрения имеет всеские основания. Достаточно сказать, что в подавляющем большинстве случаев наказываются лишь отдельные, схваченные за руку, расхитители, а те, кому предназначались похищенные сигареты, так и остаются неизвестными...

16 апреля 1977 года водитель-экспедитор тбилисского АТП-5 Р. Партоян пытался вылезти с фабрики №1. 800 пачек сигарет «Прима». Его задержали уже в самом городе... Ни следствия, ни народного суда Первомайского района Тбилиси не приложили должных усилий для установления того, что перешел Партояну сигареты и кому они предназначались, по сути дела удовлетворившись весьма

несостоятельным заявлением обвиняемого, что ему кто-то якобы подбросил сигареты в машину. Точно так же суд удовлетворился показаниями одного из свидетелей, вахтера фабрики №1 Л. Чулуидзе, дежурившего в проходе, — тот день, который заявил, что тщательно осмотрел автомобиль и ничего не обнаружил. Остаток нехonestного, как это удалось для вахтера спрятать 800 пачек сигарет... 16 октября 1977 года пост ГАИ Гардабанского РОВД недалеко от села Вазми задержал автомобиль «скорой помощи», в котором было обнаружено 14.400 пачек сигарет «Прима» на сумму свыше двух тысяч рублей. А предосторожность у этого происшествя такова.

Тамара Сулава, работавшая в цехе бесфактурных сигарет фабрики №1, систематически совершала хищения. В октябре прошлого года «зависла» похищенными сигарет у нее дома составил 4.400 пачек. По 5.000 пачек «неформально» ее сослуживцы Ц. Таваберидзе и Г. Хазарва.

Как говорится, на ловаца и зверь бежит. Объявился некий Шота Алания, нигде не работающий, который изъявил желание закупить эти сигареты оптом, по 7 копеек за папку. Он без труда договорился с водителем грузового самовоза-специализированного АТП М. Здраве республиканского ГАИ Палуашвили, в РАКД которого и погрузили похищенные сигареты.

Народный суд Октябрьского района строго покарал преступников. Но олятаки ни следствия, ни суд так и не установили, кому предназначались эти миллионы пачек. На суде Алания заявил, что собирался предлагать товар расположенным по пути магазинам, мол, в Восточной Грузии «Прима» — дефицитные сигареты, их у него, так сказать, будут вать из рук. Однако трудно предположить, чтобы Алания резался, словно короедник, на приметной машине «скорой помощи» и предлагал бы магазинам бесфактурный товар. Во-первых, неоправданный риск, во-вторых, дефицита-то никакого нет — в республиканской оптовой базе «Грузбакалея» чаше сообщали, что фонды, выделяемые Цавкашвили для закупки сигарет «Прима» для районов Восточной Грузии, достаточны, чтобы удовлетворить спрос.

Короче говоря, были у Алания конкретные адреса, где его самого и его

товар приняли бы с распростертыми объятиями. Но установить их не удалось. А ведь может случиться и так, что через некоторое время на место Алания встанет другой «рыцарь легкой наживы», и снова протянется преступная цепочка к табачным предприятиям...

Поступил Хазарва, Таваберидзе и Сулава еще до суда получили принципиальную оценку коллектива объединения. Рабочие потребовали для них самого строгого наказания, призвали еще больше усилить бдительность, не допускать преступлений, позорящих звание рабочего человека.

Такая позиция нашего коллектива не может не радовать, — говорит секретарь парткома объединения «Тблитабак» Э. Гушушвили, — но как объяснить коллективу такой факт... И секретарь парткома рассказала про такой случай: народного суда Первомайского района г. Тбилиси в начале прошлого года приговорил М. Бегнашвили и О. Рошояна, работавших в сигаретном цехе, к одному году исправительных работ за хищение 800 пачек сигарет. Но для отбывания наказания их направили... олятаки на фабрику...

Отвечая на вопрос, вынесенный в заголовок, можно со всей очевидностью сказать, что цепочка хищений, начинаясь на предприятии, в большинстве случаев организуется делами из торговли, которые через посредников подбивают на хищения работников табачных фабрик.

Об этом следовало бы помнить работникам контрольно-ревизионных служб торговых организаций, которые пока не в полную силу борются с подобными явлениями. Так, за последнее время контрольно-ревизионный отдел республиканского управления по распространению печати хотя и выявил многочисленные факты припрятывания различных товаров, но так и не обнаружил ни одного случая завоза в киоски бесфактурных сигарет, в то время как органы внутренних дел и торгинспекция установили их несколько.

Совершенно ясно одно: борьба с хищениями табачных изделий должна вестись комплексно, каждаядневно, во всех случаях необходимо выявлять всю преступную цепочку, а не отдельные ее звенья. Только тогда эта борьба будет по-настоящему эффективна и действенна.

А. ШАРШУНОВ.

ЛАУРЕАТЫ XI ВСЕСОЮЗНОГО

Грузинские мастера киноискусства, прошедшие в этом году в столице Грузии конкурс на звание лауреатов XI Всесоюзного кинофестиваля, получили почетные награды. Почетными наградами фестиваля отмечены фильмы, созданные в год 60-летия Великого Октября и отражающие героическую историю нашей многонациональной Родины, созидательный труд народа — строителя коммунизма.

Фестивальный экран показал идеальную зрелость и возросший профессионализм мастеров всех союзных республик, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС народный артист СССР, Герой Социалистического Труда кинорежиссер А. Г. Зархи. — Порадовали, в частности, эстонские мастера — создатели фильма «Целу смерти спроси у мертвых» (режиссер К. Кийск), воплотившие на экране образы стойких борцов за народную власть.

Своеобразен, полон внутренней страстности фильм «Нападет» (режиссер Г. Малин) — сложное эпическое полотно, повествующее о прекрасной судьбе армянского народа после Великого Октября. Нельзя не отметить прекрасную картину грузинских мастеров «Мачеха Саманишвили» (режиссер Э. Шенгелая), полную юмора и грусти, в которой органично соединены зарисовки быта и философские раздумья о жизни, комедийность и яркая достоверность в изображении событий. И, наконец, фильм «Подранки» молодого режиссера и актера Н. Губенко («Мосфильм»), мужественно и лирично отражающий взгляд молодого поколения на войну. Это произведение уже получило высокую оценку советских и зарубежных зрителей.

Названные мною картины по праву награждены главными призами фестиваля. Среди победителей — лента на современную тему, снятая киргизскими мастерами, — «Улан», военно-патристическая эпопея молдавских мастеров «Судьба», острая публицистическая картина ленинградцев «Обратная связь» и другие произведения конкурсного экрана.

Документальный экран фестиваля представил зрителям широкую панораму современного строительства, борьбы народа за претворение в жизнь предначертаний XXV съезда партии, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС председатель жюри, заслуженный деятель искусств РСФСР режиссер Б. Н. Рычков. — Первым призом мы награждаем картину украинских кинолюбителей «Ум, честь и совесть эпохи», посвященную героическому пути, пройденному ленинской партией от первых марксистских кружков до празднования 60-летия первой в мире страны социализма.

По разделу документальных фильмов первым призом награждена также острая публицистическая лента «Гитие американцы» (ЦСДФ), второй приз в ленинградцев, создавших экранный образ рабочего народа — фильм «Корабли Алексея Чуваша». Награждены также произведения мастеров Армении, Белоруссии, Сибири.

Целый ряд интересных работ представили мастера детского и юношеского кинематографа, — сказал корреспонденту ТАСС председатель жюри кинорежиссер С. Соловьев. — Главным приз присужден артисту М. Мирчуну, создавшему глубокий образ в армянском фильме «Солдат и слон». Отмечены также творческий труд кинодраматурга А. Володина по созданию произведений для детей, фильмы Одесской, Узбекской и Литовской киностудий.

В конкурсе мультипликаций главные награды присуждены московским, рижским и ереванским мастерам.

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

Литературный вечер в театре

В Месхетском государственном драматическом театре состоялся литературный вечер, посвященный 140-летию со дня рождения великого грузинского писателя, общественного деятеля, ученого и публициста Ильи Чавчавадзе. Вечере участвовали актеры театра, педагоги, школьники. Были показаны инсценировки произведений И. Чавчавадзе.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



ДОРОГИЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

У РАЗВИЛКИ АВТОМОБИЛЬНОЙ ТРАССЫ ОКОЛО СЕЛ ЦИХИДСЗИРИ И МУХРАНИ МЦХЕДСКОГО РАЙОНА НАЧИНАЕТ РАБОТУ КООПЕРАТИВНАЯ ЯРМАРКА, КОТОРАЯ БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ПО СУББОТАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Кооперативные организации Цикашвири предлагают посетителям ярмарки готовую одежду собственного и импортного производства, ткани, обувь. В широком ассортименте имеются бытовые, спортивные, культурно-бытовые товары.

Вас обслужат работницы сети общественного питания системы Цикашвири.

Ярмарка начинает работу в 8 часов утра. Из Тбилиси вас доставят на ярмарку все автобусы, следующие в сторону Гори, Каспи, Хашури и в другие районы Западной Грузии.

Добро пожаловать на ярмарку! ПРАВЛЕНИЕ ЦЕКАШВИРИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 мая

МОСКВА

По первой программе. 9.00 — «Время». 9.35 — «На зарюку становилась». 9.55 — Концерт Капеллы государственного ансамбля песни и танца «Тюльпан». 10.20 — «Хочу все знать». Киножурнал. 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. (Часть 1-я). 13.10 — «Сельский час».

14.10 — «Музыкальный киоск». 14.40 — М. Дьярфас. «Прощание и покой». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 16.25 — «Международная панорама». 17.00 — Из Праги. Чемпионат мира по хоккею. В перерыве — Новости. 19.25 — «Клуб кино и телезрителя». 20.30 — Из Праги. Чемпионат мира по хоккею. (1-й и 2-й периоды). 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по хоккею.

ТБИЛИСИ

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 9.35 — Киноочерк. 9.45 — Докумен-

тальные телефильмы. Цв. 10.10 — «Экран мальчишка с пальчиком». 10.30 — Из Москвы. «Будильник». 11.00 — «Изучи русский язык». 11.30 — Фильм «Мамонт». Цв. 21.30 — Телефильм «Карачингиль». Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Праги. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (3-й период). По второй программе. 17.00 — Фильм «Музыкальный киоск». 14.40 — «Киноафиша». 15.10 — «День открытых дверей в ГПИ». 16.05 — Документальный фильм. 16.25 — Из Москвы. «Международная панорама». 17.00 — Для детей. «Веселая гости-

ца». Цв. 17.35 — «Наше село». Телепрограмма. 18.20 — «Любителям кино». 19.25 — Из Москвы. «Клуб кинолюбителей». 20.30 — Концерт. 21.00 — «Мамонт». Цв. 21.30 — Телефильм «Карачингиль». Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Праги. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (3-й период). По второй программе. 17.00 — Фильм «Музыкальный киоск». 14.40 — «Киноафиша». 15.10 — «День открытых дверей в ГПИ». 16.05 — Документальный фильм. 16.25 — Из Москвы. «Международная панорама». 17.00 — Для детей. «Веселая гости-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретари — 93-11-01; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-21-19; республиканские информационные — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспонденции, связи и обмена печатями — 93-24-17; СВОБодные КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 3-41-68; Цхинвали — 21-46; Кутаиси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Маяковский — 22-30; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП Грузии 380008, ТБИЛИСИ, ул. ЛЕНИНА, 14.

ИНДЕКС 66432 УЭ 04966